

Разработка сценария внеклассного мероприятия «Моя семья – мое богатство» для учащихся средней ступени образования и их родителей.

Цель: воспитание нравственного отношения к семейным ценностям и традициям, формирование позитивного образа семьи.

Основные задачи:

личностные: понимать значение семьи в жизни человека, формировать нравственную культуру, развивать уважение к членам семьи; воспитывать чувство ответственности перед близкими людьми;

метапредметные: формировать умение защищать свою точку зрения, развивать умение анализировать, творческую активность, речь, выполнять проблемные задания;

предметные: знать и характеризовать ценности и традиции семьи, объяснять нравственные качества членов семьи.

Постановка цель учителем (заказчиком):

Здравствуйте уважаемые родители и ребята, сегодня мы поведем разговор о семье и взаимоотношениях в ней. Все вы знаете, что такое семья, для чего она нужна человеку. Почему семья так дорога человеку, что это за богатство? Семья – это объединение людей, основанное на браке или кровном родстве, связанное общим бытом, взаимной помощью, моральной и правовой поддержкой. Людей в семье связывает родство и общее проживание, т. е. дом. У каждой семьи он неповторимый, а какой он, попробуем представить. Определите кто из вашей семейной команды будет художником. С закрытыми глазами он под руководством другого члена семьи рисует дом: крыша, стены, окно, дверь и т. д.

Scrum-мастера обсуждают рисунки своей команды, приходят к пониманию, что в общем деле надо доверять друг другу, помогать...

Учитель: Дома настоящие намного крепче, потому что важна слаженность и поддержка всех членов семьи. Члены семьи обычно чувствуют настроение друг друга даже без слов. Они должны уступать друг другу. Давайте посмотрим, как это получится в ваших семьях. Семейная пара (можно

папа и мама, так как они примерно одного роста, в отличии от ребенка) берет карандаш и, придерживая его указательными пальцами правой руки, молча под музыкальное сопровождение двигается по классу пока звучит песня. Посмотрим, сколько раз упадет у вас карандаш.

Чтобы карандаш не падал, нужны согласие и слаженность, как в любой семье. Scrum-мастера обсуждают действия членов семьи и оценивают работу каждого.

Учитель: Давным-давно жила семья, в которой было 100 человек, но не было между ними согласия. Устали они от ссор и раздоров. И вот решили члены семьи обратиться к мудрецу, чтобы он научил их жить дружно. Мудрец внимательно выслушал просителей и сказал: «Никто не научит вас жить счастливо, вы должны сами понять, что вам нужно для счастья, напишите, какой вы хотите видеть свою семью». Собралась эта огромная семья на семейный совет, и решили они, чтобы семья была дружной, надо относиться друг к другу, придерживаясь таких качеств, как понимание, любовь, уважение, доверие, доброта, забота, помощь, дружба. Семья счастлива тогда, когда в ней соблюдают традиции, законы дружной семьи. Предлагаю подумать, какие законы делают людей счастливыми. Конечно, при условии, что эти законы соблюдает каждый из вас.

Семейные команды составляют свод законов и правил своей семьи. Scrum-мастера обсуждают действия членов семьи и оценивают работу каждого.

Артефакты: бейджики с ролями, карточка с оценками Scrum-мастера, ручки, цветные карандаши, листы чистой бумаги.

Примерные роли: генератор идей, Scrum-мастер, дизайнер, архитектор.

Результатом работы является свод законов и правил для счастливой семьи.